

ਸਕੂਲ ਕੋਲ ਦਾ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਸੋਨੇ ਦੀ ਚੈਨ ਬੰਨ੍ਹ ਲਈ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਨਾਲ ਮਾਰਬੁੱਟ ਕੀਤੀ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਸਾਰੇ ਦੋਸੀਆਂ ਪਿਲਾਫ ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰ

ਹੱਤਿਆ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ 4 ਹੋਰ ਦਸ਼ਾ ਕਾਬੂ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, 28 ਜੁਲਾਈ (ਸੁਨੀਲ, ਰਹੱਜਾ)—ਪਿਛ ਗਦਾਕੋਕ ਵਿਚ ਹੋਈ ਇਕ ਹੱਤਿਆ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਸਦਰ ਖਾਣਾ ਪੁਲਸ ਦੇ ਮੁਖੀ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਨੇ 4 ਹੋਰ ਦੋਸੀਆਂ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਰੋਜ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਚੈਨ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮਖਣ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਰਾਮ ਸਿੰਘ, ਤੇਜ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰਕੇ ਮਾਣਯੋਗ ਜੇਮ ਰਾਹੁਲ ਭੁਮਾਰ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਵਿਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਿਥੇ ਮਾਣਯੋਗ ਜੇਮ ਨੇ ਦੋਸੀਆਂ ਨੂੰ ਜੇਸ ਫੇਸਟ ਦੇ ਆਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ।



ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਤੋਂ ਦੋਸੀਆਂ। (ਲਫ) ਵਿਚ 5 ਦੋਸੀਆਂ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕਰ ਚੁੱਕੀ ਹੈ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਗਲੇਰ ਕੋਰਟ ਜੇਲ ਭੇਜਿਆ ਜਾ ਚੁਕਿਆ ਹੈ। ਜਿਰਫਕਰ ਹੈ ਕਿ ਪਿੱਛ ਗਦਾਕੋਕ ਵਾਲੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਰੋਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪੁਲਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਬਿਆਨ 'ਚ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਰੋਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ 15.7.2017 ਨੂੰ ਕੁਝ ਕੱਚੇ ਨੇ ਪਘ 'ਚੋਂ ਚੁੱਕ ਕੇ ਆਪਣੇ ਘਰ ਲੈ ਜਾ ਕੇ ਮਰਦਾ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਚ ਦਾਖਿਲ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਉਥੇ ਉਸ ਨੂੰ ਵਰੀਦਕੋਟ ਹੋਟਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਵਰੀਦਕੋਟ ਜਾਂਦੇ ਸਮੇਂ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਪੁਲਸ

ਜਿਰਫਕਰ ਹੈ ਕਿ ਸਦਰ ਖਾਣਾ ਪੁਲਸ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇਸ ਮਾਮਲੇ

ਕਾਬੂ ਕਰ ਗਈ ਹੈ।

ਜ਼ਿਲਾ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਨੇ ਪੁਲਸ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸੁਣੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ

ਵਾਹਿਗੜਾ, ਜਲਾਲਾਬਾਦ, 28 ਜੁਲਾਈ (ਨਾਕਪਾਲ, ਨਿਖੇਸ਼)—ਵਾਹਿਗੜਾ ਐੱਸ ਪੀ ਡੀ ਡਾ ਕੇਤਨ ਭਾਲਗੋਮ ਪਾਰਿਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿਚ ਐੱਸ ਪੁਲਸ ਨਾਗੇਨ ਡਾਇਲਕਾ ਵਿਚ ਜ਼ਿਲਾ ਪੁਲਸ ਦੇ ਸਮੂਹ ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ। ਅਤੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਵਾਹਿਗੜਾ ਦੀ 6ਵੀਂ ਵਰੀਦਕੋਟ ਮੌਕੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸੇਵੇਂ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਨਾਈ ਪੁੱਟੇ ਜਾਏ ਕਰੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲਾ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਵੱਲੋਂ ਪੁਲਸ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਸੁਣੀਆਂ ਗਈਆਂ ਅਤੇ ਮੌਕੇ 'ਚ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ

ਵਿਚ ਵੇਸਵੇਅਰ ਮੀਟਿੰਗ, ਪਿਗਰਾਮ ਦਾ ਅਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਵਿਚ ਪੁਲਸ

ਦੌਰਾਨ ਗੰਭੀਰ ਸਮਰੀ ਹੋਏ ਹਨ ਜਾਂ ਕਿਹ ਜਾਨਲੇਵਾ ਬੀਮਾਰੀ ਨਾਲ ਜੁਝ ਰਹੇ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਰਿਤਾਗ ਮੌਕਿਆਂ ਨੂੰ ਮਾਰਿਤਾ ਵਾਲੀ ਪੁਦਾਨ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੁਲਸ ਕਾਪਡਾਨ ਸਬਾਨਕ, ਵਾਹਿਗੜਾ ਸਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਘਾਰੂ, ਪੁਲਸ ਕਾਪਡਾਨ ਮੁਖਤਿਆਰ ਸਿੰਘ, ਪੁਲਸ ਕਾਪਡਾਨ ਅਬੰਦਰ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਉਪ ਕਾਪਡਾਨ ਪੁਲਸ ਹੋਰਕਵਾਟਰ ਗਾਹੁਲ ਭਾਰਦਵਾਜ, ਉਪ ਕਾਪਡਾਨ ਵਾਹਿਗੜਾ ਸਬ-ਡਾਇਲਕਾ ਨਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਉਪ ਕਾਪਡਾਨ ਸਬ-ਡਾਇਲਕਾ ਅਬੰਦਰ ਗੁਰਬਿੰਦਰ



ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ ਡਾ ਕੇਤਨ ਭਾਲਗੋਮ ਪਾਰਿਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਪੁਲਸ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸੁਣੀਆਂ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ

ਵਿਚ ਵਾਹਿਗੜਾ ਪਿਗਰਾਮ ਦੌਰਾਨ ਪੁਲਸ

13 99-07-17



ਏ. ਐਸ. ਆਈ. ਜੁਗਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨਿਖੰਜ ਨਾਥੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨਾਲ ਸੂਟਾ ਲਗਾਉਂਦੇ ਹੋਏ।

ਸਲਾਹੀ: ਸਾਕੋਸ਼ ਛਾਬੜਾ

ਪੁਲਿਸ ਚੌਕੀ 'ਚ ਵਣ-ਮਹਾਂਉਤਸਵ ਮਨਾਇਆ

ਮੋਠੀ ਲਾਹੌਰ, 28 ਜੁਲਾਈ (ਸਾਕੋਸ਼ ਛਾਬੜਾ) - ਵਾਤਾਵਰਨ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਮਨੁੱਖ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਫਰਜ਼ ਬਣਦਾ ਹੈ ਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਪੀੜ੍ਹੀਆਂ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਵਾਤਾਵਰਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਨਈਂ ਸਾਨੂੰ ਵੱਧ ਭੈਂ ਵੱਧ ਖੁਣੇ ਲਗਾਉਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਮੋਠੀ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਚੌਕੀ ਦੇ ਏ.ਐਸ. ਆਈ. ਜੁਗਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨਿਖੰਜ ਨੇ ਪੁਲਿਸ ਚੌਕੀ ਵਿਚ ਪੌਦੇ ਲਗਾਉਣ ਤੇ ਪੜ੍ਹਾਈਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਚੌਕੀ ਦੀ ਹਲੂਕੇ ਅੰਦਰ ਛਾਇਆ ਸੂਟੇ ਵੀ ਲਗਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੁਲਿਸ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਸਰਨੇਲ ਸਿੰਘ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਨਾਹਰ ਸਿੰਘ, ਦੇਸ ਰਾਜ, ਜੁਗਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਜੁਗਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸੋਜੀਵ ਕੇ. ਕਮ ਕੋਟ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



ਭਾਜਿਲਕਾ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਿਸ ਮੁਖੀ ਡਾ. ਕੋਰਿਨ ਥਲੀਰਾਮ ਖਾਟਿਲ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਦਰਬਾਰ 'ਚ ਪੁਲਿਸ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਸੁਣਦੇ ਹੋਏ।

ਸਲਾਹੀ: ਪੁਲਿਸ ਮੁਖੀ

ਉੱਚ ਦਰਜੇ ਦਰਬਾਰ ਲਗਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੁਲਿਸ ਸਾਈਨ ਵਿਚ ਵੈਲਫੇਅਰ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਜਾਈ ਸੀ। ਹੁਣ ਇਸ ਵਿਚ ਕਦਮ ਚੁੱਕਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਪੁਲਿਸ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਸਨਮਾਨ ਵਿਚ ਤੇ ਵਿਆਹ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਮੌਕੇ ਹਲਦਸਰੋਂ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਿਸ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਹੋਮ ਗਾਰਡ ਦੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ, ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਹੋਰ

ਕਿ ਡਿਊਟੀ ਦੌਰਾਨ ਪੁਲਿਸ ਕਰਮਚਾਰੀ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਵਿਆਹ ਦਿਆਲ ਨਗਰ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਪੁਲਿਸ ਪੁਸ਼ਟ ਕਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਉਸਲੇ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਨਈਂ ਪੁਲਿਸ ਨਾਥੀ ਵਿਚ ਲੈਕਚਰ ਲਗਾਏ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਕੰਪਿਊਟਰ ਦੇ ਮਾਹਿਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਿਖਲਾਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੁਲਿਸ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਡਿਟਨਸ ਦੇ ਨਈਂ ਮਾਹਿਰ ਡਾਕਟਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਚੈਕਅਪ ਤੇ

ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪਰਿਵਾਰਿਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਪੁਲਿਸ ਵੈਲਫੇਅਰ ਫੰਡ ਦੀ 11 ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਵਧ ਕੇ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਡਾ. ਕੋਰਿਨ ਥਲੀਰਾਮ ਖਾਟਿਲ ਵੱਲੋਂ ਪਰਿਭਾਵਾ ਨਿਰੀਖਣ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਐਸ. ਪੀ. ਐਚ. ਸਮਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਐਸ. ਪੀ. ਡੀ. ਪੁਖਰਿਆਰ ਸਿੰਘ, ਐਸ. ਪੀ. ਅਮਰਿੰਦਰ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਟਵਾਲੀ, ਐਸ. ਪੀ. ਵਿਕਰਮਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ ਸ਼ਰਮਾ ਸ਼ਰਮਾ ਸ਼ਰਮਾ

20 ਬੱਤਲਾਂ ਨਾਜਾਇਬ ਸ਼ਰਾਬ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, 28 ਜੁਲਾਈ (ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੋਧੂ)- ਚਾਰ ਵੀਆਂ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਰਾਜਸਥਾਨ ਦੀ ਨਾਜਾਇਬ 20 ਬੱਤਲਾਂ ਵਾਲੀ ਸ਼ਰਾਬ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ ਕਰਨ ਦੀ ਖਬਰ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਮੁਤਾਬਕ ਖਾਣਾ ਮੁਈਆ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਹੋਲ ਖਾਸਟੇਬਲ ਪ੍ਰਿਥਵੀ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਪਿਛ ਪੰਜਾਬ ਮਾਡਲ ਵਿਖੇ ਗਸਤ ਦੌਰਾਨ ਇਕ ਮੁਖਬਰ ਨੇ ਮੁਚਲਾ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਮੁਈ ਰਾਮ ਪੁੱਤਰ ਰਾਮ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਪੰਜਾਬ ਮਾਡਲ ਨਾਜਾਇਬ ਤੋਰ 'ਚੋਂ ਸ਼ਰਾਬ ਕੱਢਦਾ ਹੈ, ਜਦ ਪੁਲਿਸ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਉਸ ਦੇ ਘਰ ਚਾਪਮਾਜ਼ੀ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ 20 ਬੱਤਲਾਂ ਰਾਜਸਥਾਨ ਦੀ ਵੱਲੀ ਸ਼ਰਾਬ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ ਕਰ ਲਿਆ।



ਫ਼ਾਜ਼ਿਲਕਾ ਦੇ ਪੁਲਿਸ ਮੁਖੀ ਡਾ. ਕੇਰਿਨ ਬਲੀਰਾਮ ਪਾਟਿਲ ਤੇ ਹੋਰ ਪੁਲਿਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਪੁਲਿਸ ਲਾਈਨ ਵਿਖੇ ਖੁੱਟੇ ਲਗਾਉਂਦੇ ਹੋਏ।

ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਿਸ ਚਲਾਵੇਰੀ ਵਾਤਾਵਰਨ ਦੀ ਬਿਹਤਰੀ ਲਈ ਮੁਹਿੰਮ

ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ 'ਚ ਲਗਾਏ ਜਾਣਗੇ ਡੇਢ ਲੱਖ ਬੂਟੇ

ਫ਼ਾਜ਼ਿਲਕਾ, 28 ਜੁਲਾਈ (ਸਟਾਫ਼ ਰਿਪੋਰਟਰ)- ਪੁਲਿਸ ਵਾਤਾਵਰਨ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਮੁਹਿੰਮ ਛੱਡੇਗੀ, ਜਿਸ ਦੇ ਤਹਿਤ ਬਿਲ੍ਹਾ ਫ਼ਾਜ਼ਿਲਕਾ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਜਿਲ੍ਹੇ ਭਰ ਵਿਚ ਡੇਢ ਲੱਖ ਬੂਟੇ ਲਗਾਉਣ ਦਾ ਟੀਚਾ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਬਿਲ੍ਹਾ ਫ਼ਾਜ਼ਿਲਕਾ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਸਾਂਬੋਆ ਬਾਗ਼, ਪੁਲਿਸ ਬਾਗ਼, ਸੇਕੀਆ ਆਦਿ 'ਚ ਬੂਟੇ ਲਗਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਦੇ ਤਹਿਤ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਿਸ ਮੁਖੀ ਨੇ ਪੁਲਿਸ ਲਾਈਨ 'ਚ ਬੂਟੇ ਵੀ ਲਗਾਏ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਿਸ ਮੁਖੀ ਡਾ. ਕੇਰਿਨ

ਬਲੀਰਾਮ ਪਾਟਿਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਾਤਾਵਰਨ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਰੱਖਣ ਲਈ ਇਹ ਮੁਹਿੰਮ ਕੱਢੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਡੇਢ ਲੱਖ ਬੂਟੇ ਲਗਾਉਣ ਦਾ ਟੀਚਾ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਿਸ ਜਿਲ੍ਹੇ ਅੰਦਰ 15 ਅਗਸਤ ਤੱਕ ਪੂਰਾ ਕਰ ਲਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਹੁਣ ਤੱਕ

50 ਹਜ਼ਾਰ ਬੂਟੇ ਲਗਾਏ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਫ਼ਾਜ਼ਿਲਕਾ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਈ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿਚ ਵੀ ਪੁਲਿਸ ਪੂਰਾ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਥਾਂ ਮੁਖੀ ਨੂੰ ਪੰਜ ਪੰਜ ਹਜ਼ਾਰ ਬੂਟੇ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਸੌਂਪੀ ਗਈ ਹੈ।